

乡村振兴视窗

泌阳县:发展食用菌产业 助力乡村振兴

本报讯(记者 方祥)近日,走进泌阳县盘古乡二郎村的河南金田农业科技开发有限公司香菇种植基地,一朵朵菌菇个头饱满、长势喜人,整齐地排列在架子上,散发着阵阵菌香。

近年来,盘古乡坚持党建引领,以做大、做强、做优食用菌产业为目标,全面推进食用菌产业智能化、规模化、现代化发展,吸纳周边群众就近务工,带动群众增收致富。

坚持党建引领,创新产业模式。盘古乡充分发挥基层党组织作用,借助产业扶持政策,选用食用菌种植,构建“公司+基地+农户”的供销联合体模式,扭转村民“单打独斗”局面,形成了党建引领下的产业创新发展模式。

明确发展目标,强化联动机制。

盘古乡以带领村民致富作为工作核心,联动同类产业村共建,共同谋划生产经营项目,相互启发提高,以发展村办企业、实现村民家门口就业作为工作重点,通过争取乡村振兴扶持资金,持续扩大食用菌产业种植规模,解决周边农户就业。

发挥集聚效应,优化食用菌种植结构。盘古乡优化食用菌产业种植结构,品种由原来的单一秋栽香菇,发展到现在的春栽香菇、反季节高温香菇、袋料黑木耳、平菇、白灵菇,鸡腿菇、双孢菇等10多种,实现了常年生产、四季有菇,满足了不同时期、不同菇农根据自身需要发展香菇生产的愿望,探索出了适合盘古乡实际的泌阳模式食用菌种植模式。

目前,盘古乡已发展香菇现代农

业示范村3个,香菇种植加工企业、合作社(种植大户)33个,从事香菇产业人口2.6万多人,占该乡常住人口的66%。此外,香菇种植规模已达6000万袋(棒),鲜品年产6万吨。“产业振兴是乡村振兴的重要抓手,盘古乡始终坚持‘输血’,更要‘造血’的发展思路,打开乡村振兴发展新格局。接下来,盘古乡将持续探索发展新模式,全方位助推乡村振兴。”盘古乡负责人说。

近年来,泌阳县在推进农业产业化的过程中,按照“公司+基地+农户”或“合作社+农户”的多元化合作模式,引导当地农民发展食用菌种植,培育一批成规模、效益高的农业特色产业片区,有效助推乡村振兴。

据了解,泌阳县食用菌种植遍布

全县20个乡镇(街道),总产量达45万吨,产值50亿元。依托食用菌生产,泌阳县从事食用菌种植的农户5万多户,各类食用菌从业人员20多万人。泌阳县食用菌一二三产业综合产值达100亿元,实现了常年生产,四季有菇,不但丰富了城乡居民的“菜篮子”,更鼓起了菇农的钱袋子,科学的食用菌生产模式不断地拓宽农民种菇致富的发展空间。

“下一步,泌阳县要在食用菌产业做深做活上下功夫,促进食用菌产业灵活发展,以香菇、花菇为主,大力发展金针菇、双孢菇、草菇、猴头菇、玉木耳及羊肚菌等种植。推广‘三菌连种’技术,推动食用菌产业结构优化及种植效益提升。”泌阳县相关负责人说。②7

天中烟火气

多样化夜市经济 点燃城市烟火气

本报记者 席虎成

夜幕降临,霓虹闪烁。7月2日晚,汝南县大街小巷热闹非凡,特色小吃、服装饰品、娱乐休闲……夜市摊位鳞次栉比,各类美食香气扑鼻,市民围坐在一起谈笑风生,感受着这座城市焕发出的勃勃生机。

“俺要的鸡肉丸子,多放点辣椒哟!”走进汝南县梁祝不夜城美食街,两侧餐车整齐排列,中间过道人来人往,奶茶、冰糖葫芦、章鱼小丸子、麻辣烫、鸡肉丸子、涮牛肚等小吃应有尽有。“下班以后,约上几个朋友过来品尝美食、聊聊天,很惬意。”在附近居住的韩晓丽表示,这里是汝南县“地摊经济”的典范,前来品尝美食的市民络绎不绝。

夜市经济不仅是人间烟火气,还彰显城市的生机与活力。当下,分布在汝南城区的烧烤摊纷纷开启“火热”模式,在不影响道路安全和居民出行的情况下有序摆放,摊主

忙碌的身影和顾客的欢声笑语交织在一起,浓浓的夜市烟火气升腾而起;公园、广场也是夜市经济的集散地,市民在结束白天工作后,三五结伴地享受着夜间的户外休闲时光,勾勒一幅城市夜生活的璀璨图景。

“现在生活节奏比较快,平常工作压力也大,晚上逛逛公园、夜市,吃点美食,身心非常放松。”正在龙亭公园散步的张东说。

为推动夜市经济健康有序发展,今年入夏以来,汝南县各相关部门多措并举、精准发力,以“服务+监管”守护夏日烟火气,开展夜市摊贩规范经营专题培训,引导商户自觉规范经营,不断强化风险管控和隐患排查,持续加强辖区内食品安全、公平交易、燃气安全及治安巡查等监督管理,全力满足广大群众灵活就业、休闲娱乐等需求,为烟火气、夜经济繁荣发展保驾护航。②7



赶制订单 生产忙

7月4日,在正阳县先进制造业开发区的河南省百薇佳卫生用品有限公司生产车间,机器轰鸣,工人在加紧赶制订单产品。

该公司是一家生产婴儿纸尿裤、尿片等卫生用品的企业,多条生产线24小时生产,采取线上线下销售,预计今年营业收入可达4.3亿元。⑥5

本报记者 李玉荣 本报见习记者 余川 摄影报道



(上接第一版)当前,俄中关系处于历史最高水平,双方相互尊重、平等互利,俄中关系不结盟、不针对第三方,符合两国人民的福祉。俄方支持中方维护自身核心利益和正当权益,反对外部势力干涉中国内政、插手南海问题。中国即将接任上海合作组织轮值主席国,俄方将全力支持中方工作,同其他成员国一道,不断提升本组织国际影响力,维护地区和平安全,推动国际体系朝着更加公正合理的方向发展。作为今年金砖国家轮值主席国,俄方期待同中方就金砖国家合作加强沟通协作。

两国元首就共同关心的国际和地区问题交换了意见。习近平强调,中方始终站在历史正确一边,坚持劝和促谈,愿继续为推动政治解决乌克兰危机等地区热点问题作出积极贡献。蔡奇、王毅等参加会见。

金铺镇多措并举办好 12345政务服务便民热线工单

本报讯(通讯员 李超)为打通服务群众的“最后一公里”,日前,汝南县金铺镇多措并举,持续优化流程、提升效能,办好12345政务服务便民热线(以下简称12345热线)转派工单。

强化责任落实。该镇层层压实责任,对12345热线反映的问题,组织包村干部、村党支部书记上门入户进行核实和详细了解,面对面听取群众诉求。同时,包片领导、分管领导统筹全局,协调各方力量,解决群众反映的问题,切实化解难题。

优化工作机制。该镇建立12345

热线转派工单预审管理工作机制,严格落实第一时间预审接收、第一时间核实督办和第一时间处理反馈“三个一”的工作要求,积极推动诉求解决,提升群众满意度。强化各部门协调配合。面对一些疑难、复杂工单,由镇平安办牵头,镇司法所、综合行政执法大队等职能部门共同参与,提出有效的解决方案。

强化服务意识。该镇始终坚持群众利益无小事的工作原则,做到第一时间与诉求人联系,第一时间高效解决群众反映问题。在办理完成后认真回访,耐心听取群众意见和建议。②7

河南思客作家采风团 走进确山县采风

本报讯(记者 熊国森)6月29日至30日,河南思客作家采风团15位作家来到确山县开展“走进老区看振兴”采风活动,感受扑面而来的老区乡村振兴时代新气息。

确山县是革命老区,承载着无数革命先烈的英勇事迹。从确山竹沟革命纪念馆的红色文化传承、石滚河镇“确石棒”香菇的名扬天下,再到天艺景观建材的青砖黛瓦、韵味日化的皂角洗涤用品、吴韵提琴……为这片土地注入新的生机和活力。

三里河街道中店社区乐中民宿以乡土民俗文化为纽带,把景观设计与自然、传统村落相融合,打造了一批高端特色民宿品牌,探索

出一条生态、旅游、助农、乡村振兴“四位一体”的发展新路子,受到作家采风团的一致称赞。

一路走来,作家采风团目睹了老区确山在经济、社会、文化等领域的振兴成果。他们用手中的笔触和镜头,书写并拍摄这片土地上的感人故事和精彩瞬间,让更多人了解老区确山的振兴之路,传递这份奋斗与希望的力量。

“近年来,河南思客每年组织签约作家深入全省各地,摸索出了把‘老家河南’独特的自然风光、深厚的文化底蕴、淳朴的民俗风情及蓬勃发展的乡村振兴发展新面貌,以文学的形式转化为诗和远方的文旅融合新模式。”《河南思客》主编、河南省作家协会理事杨海燕说。②7

见义勇为 其德不孤

□ 杨绍功

7月2日上午,苏州市为在“6·24”持刀伤人事件中挺身而出阻止犯罪嫌疑人袭击妇女儿童而不幸离世的胡友平女士举行追思会,并授予其“苏州市见义勇为模范”称号。

见义勇为者,常以平凡之躯行英雄之举。追思会上,亲友感怀间,胡友平的凡人壮举照彻人们心扉——她身板小,却敢于挺身面对高大狰狞的歹徒;她很怕疼,却在身受重伤时仍挣扎着要护住别人;她很温和,却横眉怒目勇斗歹徒而最终倒在血泊之中……中国人以德义为君子品行。胡友

平直面生死,阻止恶行,扶危救弱,不仅保护了同胞和外国友人的生命安全,更弘扬了社会正气、树立了模范标杆。人们为胡友平的英勇和高尚所感动。

勇敢的背后是仁爱。胡友平家阳台的窗框上,茂盛的花草四季常青。她的儿子说,母亲喜欢种花,喜欢分享工作生活的喜悦,让家里充满温馨。正因为如此热爱生活,当面对无辜的生命遭受侵害时,胡友平无法无动于衷。在惊心动魄的搏斗中,她表现出了令人动容的果决、勇敢与坚毅。

的中国人中历来不乏胡友平这样的见义勇为者。在苏州“6·24”持刀伤人事件中,就有更多人像胡友平一样站了出来——在胡友平倒下时,不顾安危共同制服犯罪嫌疑人3位市民群众,被苏州高新区同时授予“见义勇为人员”称号。

这几天,从网上到线下,从国内到海外,人们在追思胡友平的同时,也表达了传承弘扬见义勇为精神的愿望和决心。苏州市将设立“友平见义勇为基金”,鼓励更多人崇德尚义、向上向善,共同建设一座开放包容、守望相助

的城市。这是一座城市和它的市民们心之所往!

人们在网络上缅怀胡友平,追忆她的往昔点滴,赞颂她的凡人义举。这是一个国家和人民对勇敢正直善良最直白的表达!胡友平英勇之举在海外引发共鸣,这是全人类对真善美的永恒追求!

(新华社南京7月2日电)



新闻集锦

社会主义核心价值观基本内容
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善